

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Extranjero, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

En primera plana, hoy.....
 En segunda plana, ó más noticias, hoy.....
 En tercera plana, (sección autonómica) hoy.....
 En cuarta plana, y comunicados, precios, etc., hoy.....
 Esquelas desde 100 pesetas en primera línea, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

DE TURISMO

La Federación turista abulense

Como puede crearse y quiénes deben provocarla y fomentarla.

He creído siempre y así lo he sostenido varias veces, y sigo creyendo y por lo mismo continúo predicando, que, si, entre todas las entidades turísticas existentes en la provincia de Avila, se estableciesen corrientes de armonía y concordia, que dieran al traste con toda clase de dualismos, recelos y competencias, habría de conseguirse una agrupación potente y vigorosa, de acción rápida, enérgica y eficaz, creadora y propulsora de inmensos beneficios para todas las regiones de la provincia, que de ese modo entraría boyante en el gran concierto de las más distinguidas en el fomento del turismo.

Y he creído y sigo creyendo también que el lazo de unión, el broche de enlace, el punto central que puede estrechar las relaciones de todas esas entidades y en el que deben converger todas sus aspiraciones y gestiones, es una junta central, situada en la capital de provincia, directora, pero no dictadora, de la acción común y general de ese conjunto.

Y entiendo, por último, que la iniciativa de esa fundación, creación, organización o como se quiera denominar, corresponda o al señor gobernador civil, o al alcalde de Avila, o al presidente de la diputación o a los tres juntos. Si hubiera delegado «provincial» de la Comisión Regia, a éste correspondería iniciar este movimiento y cooperar a ese propósito; pero como no existe desgraciadamente, por fallecimiento del inolvidable Sr. Monares, que desempeñaba ese cargo y el que lo es de la región Gredos-Tormes, no tiene más jurisdicción (digámoslo así) que la región dicha, por cuya causa éste se considera incapacitado para una acción de carácter provincial, adonde no llegan sus atribuciones; parece de lógica, que si a esa labor se la quiere reconocer el carácter e importancia que por su interés y valor en realidad tiene, sea alguna de las personalidades citadas a la que se encargue de poner los primeros cimientos para el edificio que se habrá de construir.

¿Cómo? Muy sencillamente. Procúrese, primero, constituir una junta de carácter local, llámela como quieran, de la cual ya nos hemos ocupado bastante en artículos anteriores; y, constituida ésta, que organice una asamblea de carácter provincial, invitando a ella a todas las entidades existentes en la provincia, a diputados provinciales, representantes de los gremios industriales, centros de recreos, centros docentes, en una palabra a representaciones de Corporaciones y fuerzas vivas de toda la provincia; y de esta asamblea general, que salga la «Federación provincial de turismo» de Avila, la cual después, si conviene y se acuerda, puede entrar en la «Federación internacional Franco-hispano-portuguesa», por medio de la cual se pondrá en comunicación con el mundo entero, haciendo llegar a todos sus rincones, los efectos de su propaganda.

Esto, que parece una obra magna, lo es en sus resultados, pero no en su ejecución, los beneficios inmensos que su

gestión reportará, compensan con muchas creces, el pequeño esfuerzo que esa gestión requiere; solo se necesita buena voluntad por parte de todos, per severancia y buena fe: entusiasmo y desinterés; convicción plena, de la bondad y ventajas de la idea y realizarla, sencilla, valiente y resueltamente.

Para completar la exposición de estos pensamientos, mañana mandaré algunas indicaciones, que sino pretenden servicio de norma para un proyecto de bases para esa federación, si apuntarán la idea, para que si algo utilizable tuvieran se aprecie y se consideren por quien o quienes correspondan.

He de manifestar que esas indicaciones son ya conocidas y aun fueron aceptadas por algunas personalidades de las que más se han distinguido en el fomento del turismo abulense, entre ellas el que fué muy digno gobernador de esta provincia Sr. Miralles, que de no haberse marchado en aquella ocasión, ya estaría hecho lo que proponemos. Dicho señor me dijo en carta de 31 de julio de 1914 «Cuando tenía hecha la convocatoria, según le ofrecí a usted y escritas unas cuartillas referentes al turismo, me encuentro sorprendido con la noticia de mi ascenso a León.»

Y del Sr. Tomás (D. Adolfo) también exgobernador hoy de Avila, cuando lo era se dignó manifestarme en carta de 29 enero del 1915 estas palabras:

«Siendo mi deber amparar todos los intereses de la provincia que me están encomendados, creo que la única manera de hacer algo útil es ponerme de acuerdo con D... y entusiasta del turismo, y convocar pronto la junta y tomar algún acuerdo que signifique salir del retraimiento actual.»

Véase pues, como esos señores gobernadores, y otros que no cito por falta de espacio, se mostraron propicios con nuestras indicaciones y propósitos.

H. TAMES OÑA.

Delegado de la Comisaría Regia.

La enseñanza del español en Inglaterra

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Londres que la Universidad de Cambridge ha recibido un donativo anónimo de 250 000 francos destinados a la fundación de una cátedra de lengua y literatura española en dicha Universidad.

Prensa Asociada.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las cuatro de la tarde, y con la asistencia de los Sres. Cenalmor, Fournier y Yañez, abre la sesión el señor Nieto.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

—Se lee una comunicación del señor gobernador civil concediendo, de conformidad con lo solicitado por el ayuntamiento, excepción de subasta para las obras de la Cuesta de Gracia.

—El secretario da cuenta de una comunicación del Sr. gobernador militar de la plaza en la que se solicita que el municipio ceda un local para almacenar las herramientas que se emplean en las obras que la Comandancia de Ingenieros está llevando a cabo en esta ciudad.

Después de unas palabras del alcalde y las indispensables del Sr. Yañez, mostrando su conformidad, se acuerda conceder la casa que el municipio adquirió recientemente, en la calle Duque de Alba, núm. 14.

—Queda enterado el concejo de una comunicación del presidente de la Academia de la Historia, P. Fidel Fita, dando las gracias por el nombramiento de hijo adoptivo de Avila con que ha sido honrado.

—Se aprueban varias cuentas y nóminas de jornales.

—Se lee una instancia suscrita por D. Francisco San Segundo en la que se interesa del ayuntamiento el derribo de unos cipreses del cementerio que perjudican a una sepultura de la propiedad del padre del solicitante. Pasa a la comisión.

—Pasa a informe del señor administrador de Consumos y de la comisión correspondiente, una instancia del industrial D. Pablo Barrio en la que solicita autorización para introducir treinta o cuarenta kilogramos diarios de hielo con destino a la pesca de su establecimiento.

—Da cuenta el Sr. Nieto de la distinción de que le ha hecho objeto el Gobierno concediéndole la Gran Cruz blanca del Mérito militar y la atención que le ha guardado la Academia de Industrias regalándole las insignias.

Pronuncia unas frases de elogio el Sr. Yañez y dice que en nombre de todos los concejales conservadores solicita conste en acta el agrado con que han visto tal distinción.

No habiendo más asuntos de qué tratar se levanta la sesión a las cuatro y veinte.

Organismos suprimidos

(POR TELÉGRAFO)

En el Consejo de ministros de ayer tarde se trató de las cuestiones de subsistencias y de transportes, quedando acordada la supresión de las Juntas que han venido entendiendo en ambos asuntos.

Prensa Asociada.

HACIA LA PAZ

Los ingleses cansados de la guerra

El editor del «World», de Londres, Zandfonten, escribe con fecha 16 del corriente:

En todas las esferas del pueblo de Inglaterra parece dominar el sentimiento de que nosotros en nuestras luchas estamos dominados y en poder de una burocracia, que se parece a la prusiana, sin poseer por eso su capacidad. Desapacitado, pero seguro, abandonamos todo privilegio que hasta hoy todos los ingleses venerábamos. En todas partes nos vemos impedidos en la libertad de nuestros movimientos por órdenes terribles.

Desde hace dos años, hemos soporado la obscuridad en las calles, por cuya causa se han señalado más accidentes que los ocurridos por todos los ataques de los zeppelines. Nos hemos rebajado hasta parecernos a los animales en cautiverio, consintiendo en salir a ciertas horas del día para tomar algo. El servicio de los trenes es limitado, y el coste de los billetes ha aumentado. Nos vemos sometidos al sistema de los

pases, lo que hace de Inglaterra una prisión gigantesca.

Del ministro ignorante hemos recibido órdenes, marcándonos cuánto podíamos comer y lo que teníamos que pagar para ello. Las oficinas de publicación no nos revelan el verdadero estado de las acciones guerreras, y estos métodos han sido la burla del mundo civilizado. Las imitaciones nos han privado del lujo a que estamos acostumbrados y las contribuciones han alcanzado una cifra enorme. Numerosos valores han sido tomados a la fuerza, y continuamente se nos obliga a poner a la disposición del gobierno todo lo que poseemos. Desde los días de Cromwell, es esta la primera vez que Inglaterra colocó el cuello en el lazo, poniendo éste a disposición de un dictador.

PARA LA VIRGEN DE COVADONGA

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Oviedo que se han comenzado a recibir joyas con destino a la corona de la Virgen de Covadonga, constituyéndose con este objeto una Junta de señoras, encargada de recoger donativos y alhajas.

Prensa Asociada.

La piedra de Su Santidad

Para el monumento al Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles.

¡Es tan de Dios esta obra! tiene tan puesta en ella su complacencia, que no hay circunstancia ni detalle que no lo patentice y demuestre con claridad meridiana.

Primero, el entusiasmo desbordante, frenético, avasaliador, cundiendo por todos los ámbitos de España, inflamando las almas, hiriendo con violencia las imaginaciones, sugiriendo ideas de grandezas que habían de tener representación plástica en algo que representara fuerza con menoscabo del ideal. Luego, el espíritu, enseñándose del alma haciéndola sentir e inspirándola cómo materialmente había de ser representado lo que dió en llamarse «sublime idea», que no fué otra que la de levantar un trono de amor en el corazón mismo de la patria al Corazón amorosísimo de Jesús, rodeado de la humanidad santificada y en la actitud dulcísima de aguardar con los brazos abiertos a la humanidad que aspira a santificarse.

Y ese es el monumento cuyas obras de creación ya han comenzado en el cerro de los Angeles, y que en un plazo a no más tardar de un año (que es lo formalmente contratado) admirará el mundo entero, mucho por el valor, artístico que al proyecto ha dado el arte reconocido del escultor y del arquitecto, señores Marinas y Mauras, más, mucho más, infinitamente más, porque cada una de las piedras de ese monumento es un corazón ofrendado al Corazón de Dios, y porque el monumento todo representa el sentir, el anhelo unánime de este pueblo privilegiado, lleno sí, de defectos y de lacas, pero sano de corazón, de fe arraigada, tan arraigada que le redime y le salva.

La suma y compendio, algo así como un plebiscito de las familias católicas españolas que han consagrado y consa-

gran sus hogares, ha de ser ese monumento del cerro de los Angeles, decía en sus incesantes predicaciones, con las que acaba de enervorizar al pueblo de Madrid, el ferventísimo apóstol del Corazón de Jesús padre Mateo Crowley, y así es, con la circunstancia singularísima de que a ese plebiscito, a que ha concurrido personal y espléndidamente, contribuyendo con 5 000 pesetas, Su Majestad el Rey, ha querido la paternal benevolencia de la Santidad del Papa felizmente reinante Benedicto XV adherirse, no sólo bendiciéndole y colmandole de gracias estupendas, como lo de la Porciúncula permanente, sino en la forma que dice la siguiente carta:

«Nunciatura Apostólica.—16 de abril de 1917.

Excelentísima señora duquesa de la Conquista, presidenta de la Junta Central para la erección del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles.—Excelentísima señora duquesa: Cumplo el venerable encargo de comunicar a V. E. que nuestro Santísimo Padre el Papa Benedicto XV se ha dignado acceder al pido y devoto deseo, manifestado por esta Junta Central, de que se coloque en el monumento que se erigirá al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles una piedra con su augustó nombre y como prueba de su paternal generosidad, que el mismo sufragar los gastos necesarios. Me honro en reiterar a la excelentísima señora duquesa el testimonio de mi alta consideración.—Monseñor Ragonesi.»

¿Qué duda cabe, pues, ni caber puede de que Dios quiere que haya comenzado a transcurrir para esta amadísima patria, la hora del triunfo en las conciencias y en los espíritus, con el alborar de ese benditísimo día del reinado social de Jesucristo?

¿Qué duda cabe, y cómo no rendirse a la más dulce y consoladora convicción de que el Corazón amorosísimo de Jesús, en los mismos pavoresos momentos de su tremenda justicia con otros pueblos y naciones, ha querido, derramar sobre este pueblo nuestro raudales inmensos de misericordia, inundándole, anegándole de su amor infinito, como si en el mundo protervo sólo este rincón de España quedase aferrado a la fe de su Evangelio, abrazado a la enseñanza santa de la Cruz, abismado en los misterios terribles de su Sagrada Eucaristía...?

¡Oh, sí! ¡Que desde hoy ese cerro de los Angeles sea, no el lugar determinado de un municipio y de una provincia, sino el lugar venerado, centro de atracción de los amores de toda la patria española, punto esencialmente nacional, el oasis en que, en el triste peregrinar de la vida, puedan los españoles, todos sin trabas ni cortapisas, encontrar el agua refrigerante para su sed ardiente de justicia en la fuente saludable y abundantisima de vida que Dios ha querido abrir allí por mano de su Vicario en la tierra!

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

DESDE ORBITA

Las Juntas de los Seguros

En los sales de las más simpáticas fiestas ofrecidas al Dios de la Eucaristía en este pueblo de Orbita, merece con

*o al Duque
 de...
 ...*

tarse la celebrada el pasado domingo y organizada con motivo de la visita hecha a este Sagrario por su María activa la virtuosa señorita Inés Aboin Pintó.

En el tren que muy de mañana llega a Adanero, vinieron de Avila dicha señorita acompañada de su respetable madre la señora condesa de Montefrío, de su distinguida hermana Conchita, del Director celoso de la asociación, D. Justo Sánchez, del que se suma siempre a toda obra de celo y piedad y que en la capital de la Diócesis dirige a las Hijas de María, D. Julio Sampedro, y de varias piadosísimas Marías de los Sagrarios, que enforzadas en amores eucarísticos dan guardia de honor al augusto Prisionero del Amor.

Recibidas en la estación por el incansable y dignísimo párroco de Orbita, reverendo D. Manuel Aldea, por las autoridades de dicha localidad y numerosos vecinos, se trasladaron desde Adanero a este pueblo, dándose principio a los cultos pre parados con una numerosa comunión general, que durante la misa, celebrada por D. Julio Sampedro, distribuyó dicho señor a más de ciento veinte personas, entre las cuales figuraban veinte niños que por vez primera concurren al banquete místico, pronunciando sentidos fervores. D. Justo Sánchez y cantándose por las Hijas de María de Orbita preciosos motetes y al final el himno propio de las Marías.

A las diez era imposible dar entrada en la Iglesia Parroquial a una persona más, pues además de los honrados vecinos de la localidad, asistían numerosísimos de Espinosa y Gutierre-Muñoz con sus respetables párrocos, que llenaban por completo el hermoso templo, ornado con sus más ricas galas.

A las diez, y expuesto el Santísimo Sacramento, tuvo lugar la misa mayor que dijo el Sr. Aldea, y en la que predicó D. Julio Sampedro, oficiando la de Angelis nutrido coro formado por las Hijas de María Inmaculada, y que con grandísimo acierto dirigió el reputado profesor de música D. Mariano Velázquez.

Concluida la misa y en medio de la más franca alegría, se celebró un banquete en casa del párroco, correspondiendo a la esplendidez que caracteriza a tan distinguido anfitrión.

Había que despedirse de los simpáticos vecinos de Orbita, y la virtuosa María de este Sagrario y demás excursionistas, asistieron a la fiesta que dió principio a las tres de la tarde, predicando en ella el citado Sr. Sánchez, después del cual ocupó la cátedra santa el Sr. Aldea, agradeciendo a las Marías y sacerdotes abulenses la visita dispensada al Sagrario de Orbita.

Con una sentida despedida cantada por las Hijas de María y una magnífica plegaria cantada por la señorita Daria Losada, terminó tan hermosa fiesta y entre cariñosas despedidas, salieron para Avila los excursionistas, felicitando antes a los señores párroco, alcalde, autoridades, Hijas de María y pueblos allí congregados por las manifestaciones de fe dadas en tan solemnes cultos.

Antes de regresar, la virtuosa señorita Inés Aboin Pintó, hizo entrega al señor párroco de un precioso regalo con destino al servicio del Sacramento del Altar.

Mucho se complace en enviar a los lectores del DIARIO estas noticias

El Corresponsal.

Orbita 24 de abril 917.

TRIBUNALES

Juicios orales

Para responder de un delito de hurto, ocupa el banquillo el vecino de Guisando, Isidro Salvador Reina

Este procesado era acusado por el señor fiscal de haberse apoderado de un pino, en uno de los días del mes de agosto de 1916, del monte de propios de la villa de Guisando, cuyo pino ha sido tasado en diez pesetas, no habiéndolo extraído del monte por haber sido sorprendido por el guarda.

Al dar principio el juicio oral y por el resultado de las pruebas, el señor fiscal retiró la acusación que venía sosteniendo contra el procesado, interesando su libre absolución.

Defendía al Isidro el letrado Sr. López.

—El otro juicio fué suspendido por no haber comparecido uno de los procesados.

SEÑALAMIENTOS

Día 27.—Causa procedente del Juzgado de instrucción de Piedrahita, seguida contra Anselmo Isidro Díaz, por lesiones. Abogado, Sr. Fournier. Procurador, Sr. García.

—Otra idem del juzgado de la capital, contra Casimiro Barbero y otro, por lesiones e infracción de la ley de caza. Abogados, Sres. Pastor y Baquero. Procuradores, Sres. García y Pérez.

Liado. Oalancria.

Periodista encarcelado por atacar el Dogma

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Gijón que ha ingresado en la cárcel de aquella localidad, el redactor-jefe de «El Noroeste» y concejal reformista, D. José Valdés Prida, procesado por un artículo en que se ataca ba al dogma.

Hoy «El Noroeste» ha publicado el auto, con un comentario, considerándolo injusto, y en un entrefilet copia el artículo del Código relacionado con los delitos de prevaricación y cohecho.

El juez ha ordenado la recogida de los ejemplares y la prisión del Sr. Valdés.

Prensa Asociada.

La Nota española

De nuestro colega *El Debate* de hoy, tomamos la siguiente información:

«Alemania contestará amistosamente

Koenigswusterhausen 25 (11 n.)

La prensa alemana publica el texto de la Nota española a Alemania, añadiendo la siguiente comunicación oficial:

«El Gobierno Imperial, apreciando del todo la difícil situación económica de España, entrará con el Gobierno de este país en tratos sobre las medidas que puedan adoptarse, dentro de los límites impuestos por las necesidades militares, para aliviar las dificultades surgidas en el país.»

N. de la R. Con este telegrama comprenderán nuestros lectores la disposición benévola y amiga hacia España del Imperio alemán y la razón con que excitamos siempre al Gobierno a que tratase con él, en la esperanza de que las negociaciones no serían inútiles. Este telegrama demuestra también la falta de razón del conde de Romanones en las declaraciones intervencionistas que hace a «Le Petit Parisien.»

En favor de los prisioneros

(POR TELÉGRAFO)

Telegrafian de París que Mr. Piat diputado católico francés, ha dado en Burdeos una conferencia, en la que habló de las entrevistas que había celebrado con el Papa y S. M. el Rey de España, con motivo de las cuestiones relativas a los prisioneros de guerra y soldados desaparecidos.

Dijo que toda gratitud sería poca para pagar los esfuerzos de Benedicto XV y de D. Alfonso XIII.

Prensa Asociada.

LA GUERRA MUNDIAL

Resumen de noticias

Frente occidental

En toda la línea del frente occidental prosiguen los combates entre anglofranceses y alemanes, sin ventajas de consideración para ninguno de los beligerantes.

Frente oriental

En este frente hubo violento fuego de artillería en Jacobstadt-Postawy y en la línea férrea de Zloczow.

A orillas del Vardar, en el frente macedónico, fueron rechazados varios ataques ingleses.

En Portugal

La crisis ministerial portuguesa ha quedado resuelta con la formación de un Gobierno presidido por D. Alfonso Costa.

Elecciones en el Japón

En Japón se han verificado elecciones generales, con resultados favorables para el Gobierno.

Un bombardeo

Una escuadrilla de destroyers alemanes ha bombardeado Dunkerque y hundido a uno de los buques anglofranceses exploradores que salieron a combatir a los barcos alemanes.

LOS ALUMNOS DE INTENDENCIA

Prácticas militares

(DE NUESTRO REDACTOR ESPECIAL)

(POR CORREO)

Arévalo 25 abril.

Querido Director: Ampliando mi información de ayer, diré a Ud. que el hospitalario pueblo de Adanero, se ha portado de una manera admirable con los expedicionarios; todos los vecinos de aquella localidad se desvivieron por hacer más grata su estancia a la Academia.

El celoso alcalde, D. Ignacio Pajares, obsequió a todos con café y cigarrillos.

Hasta las once de la noche, la banda de la Academia dió un escogido concierto y la gente joven se despachó a su gusto, danzando que era un primor.

Hoy, a las siete de la mañana, la citada banda recorrió todo el pueblo, tocando alegres dianas.

A las ocho se sirvió el desayuno a los alumnos y a las ocho y media, a los acordes de la marcha real, se sacó del ayuntamiento la bandera; el pueblo en masa, emocionado, presenció tan solemne acto.

Momentos después la columna se puso en marcha, seguida de todo el vecindario.

Tan pronto salieron a la carretera, se unió a ella la compañía mixta que de Sanchidrián había salido a las siete de la mañana. Cuantos la forman también vienen muy satisfechos, de las atenciones recibidas en aquel pueblo.

Una vez en la carretera las dos compañías, de plaza y mixta, fué presentado el comandante Sr. Senespleta, el cual se hizo cargo del mando del grupo, por haberse retirado, indispuerto, el que lo era Sr. Calvo Lúcia. Inmediatamente después, la columna se puso en marcha.

En Gutierre-Muñoz

El digno alcalde de este pueblo, había invitado al Coronel Director, jefes, oficiales, alumnos y tropa, a un refresco, cuya invitación aceptó gustoso el señor Madariaga.

Antes de llegar la columna, se congregaron en la carretera, las autoridades todas. Allí se encontraban también el Director y ayudante.

Tan pronto como fué divisada aquella, se dispararon multitud de voladores

y el entusiasmo de los honrados vecinos de Gutierre-Muñoz fué en aumento a medida que los expedicionarios se acercaban al pueblo.

La columna desfiló ante todos, con bandera desplegada, al compás de un marcial pasodoble. El entusiasmo rayó en delirio, cuando al pasar la bandera ante los concejales, el alcalde dió un viva al Rey, que fué unánimemente contestado.

Los vivas a la Academia, a su director y al pueblo de Gutierre-Muñoz, se repitieron durante algunos minutos, disparándose a su vez multitud de cohetes.

La columna hizo alto frente al pueblo y mientras fueron obsequiados los expedicionarios con gran esplendidez, la banda de música tocó algunas piezas, y los simpáticos e incansables alumnos obsequiaron a las jóvenes del pueblo, que estaban lujosamente ataviadas, con un animado baile.

El rico hacendado y abogado de dicho pueblo, D. Bernabé González, obsequió a los jefes y oficiales con tabacos, lamentándose no poder hacer más por la premura del tiempo.

Una vez terminado el refresco, la columna reanudó su marcha. Si grande fué el entusiasmo a la llegada, mayor fué al despedirse, lanzándose cientos de voladores y siendo ininterrumpidas las aclamaciones.

El Director, Sr. Madariaga, emocionadísimo, dió las gracias a todos y prometió hacer constar en la memoria de la prácticas, el proceder tan simpático como patriótico del pueblo de Gutierre-Muñoz.

A las doce y media próximamente, llegaron los expedicionarios al pinar de Espinosa, donde se les sirvió la comida.

A las tres y media llegaron a Arévalo. En columna de viaje y sin entrar en la población, fueron directamente al sitio elegido para instalar el campamento, que es el mismo donde lo instalaron el año pasado.

Salieron a recibir a los expedicionarios, el ayuntamiento bajo mazas y con música, presidido por el alcalde D. Antonio Pérez, acompañado de las autoridades todas y numerosa representación de las fuerzas vivas de esta ciudad; también estuvo el vicepresidente de la Diputación provincial Sr. Martí Osorio, y no cito más nombres por no incurrir en omisiones lamentables; pero puedo decir que allí estuvo todo lo que vale y representa algo en Arévalo.

El Director de la Academia saludó a todos y les dió las gracias por la atención que habían tenido.

El alcalde rogó al Director de la Academia, fuera depositada la bandera en el ayuntamiento, a lo que no pudo acceder, sintiéndolo mucho, por impedirse las ordenanzas militares.

Una vez en el campamento, los alumnos, bajo la dirección de sus jefes, procedieron a instalarlo, quedando en poco tiempo montado aquél y la guardia correspondiente.

Todo Arévalo ha estado presenciando los trabajos que los alumnos efectuaban para la instalación de tiendas de campaña y recinto del campamento; fué de ver el entusiasmo y empeño puestos en su cometido, cualquiera diría que llevaban unos cuantos, no pocos, kilómetros en el cuerpo. Me consta que el coronel-director continúa muy satisfecho del comportamiento de todos.

Esta noche dormirán ya en el campamento.

El teniente de la Guardia civil de la línea de Adanero, acompañó a la Academia hasta esta ciudad.

Diana.

NOTICIAS

LA PEÑA

Esta sociedad participa a sus socios que desde el día primero de mayo, se abrirá el Parque de Recreos (calle de Tallistas) siendo sus horas: por la mañana, de diez a una y por la tarde, de tres a siete, suspendiéndose desde dicha fecha las veladas en el local de invierno (Coiseo abulense.)

ZOTAL

Cura la sarna o roña de las ovejas.

Se encuentra vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Navacpedilla de Corneja sin más emolumentos que los señalados en el arancel vigente.

Los aspirantes dirigirán sus instancias a citado Juzgado municipal en término de quince días.

Con el presente número distribuímos entre los abonados a la *Colección popular ilustrada* el cuaderno 379 de esta importante publicación.

Antonio López de la Iglesia, vecino de Salamanca y Antonio Sierra, natural de Zamora han sido detenidos en Cisca por la benemérita como autores del hurto de cuatro caballerías a varios vecinos de Casasola.

En el momento de la detención fueron ocupadas dos caballerías y las restantes según manifestaron los cuatros las habían abandonado por su escaso valor.

El Juzgado correspondiente entiende en el asunto.

Recomendamos visiten esta noche los escaparates de la casa de Pablo San Segundo, Zendrea, 21.

Después de pasar una temporada al lado de sus padres los señores condes de Montefrío, han regresado a Valladolid los condes de Villahermosa del Pinar, acompañados de su simpática hermana Inesita Aboin de Pintó.

Juegos de medidas de lata y madera, metros de una pieza.

CASA AGUIRRE, FERRETERIA

El vecino de Guisando Juan González Jaca ha sido denunciado por la Guardia civil ante el Juzgado municipal de citado pueblo, por portar una escopeta sin la correspondiente licencia.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Ante el Juzgado municipal de Monsalude, ha sido denunciado el vecino de citado pueblo Eugenio Rodríguez Martín, por haberle sorprendido la benemérita cazando con reclamo de perdiz.

La Guardia civil se incautó del pájaro y de la escopeta.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en e mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Como apéndice de la última edición de la *Legislación de primera enseñanza*, de don Rufino Blanco, acaba de publicarse el *Estatuto general*, anotado del magisterio de primera enseñanza, que se facilita gratis a los compradores de aquella obra.

El precio para el público es de 25 céntimos.

Por el Gobierno civil se ha publicado una circular encareciendo a los alcaldes de la provincia que cuando verifiquen la inscripción de algún súbdito inglés, residente en España con arreglo al Real decreto de 12 de marzo próximo pasado, le recomienden la conveniencia de inscribirse igualmente en el consulado inglés respectivo por haberlo así interesado el ministro de Estado, a petición del Embajador de la Gran Bretaña.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

ULTIMA HORA

Por teléfono

Madrid 26 (5 tarde.)

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	73'95
Amortizable 5 por 100.....	93'50
Idem 4 por 100.....	85'50
Banco de España.....	454'50
Tabacalera.....	280 »
Waterior.....	83'25
Obligaciones del Tesoro.....	» »
Francos.....	84'40
Libras.....	21'83
Azucares, preferentes.....	» »
Idem ordinarias.....	» »
Obligaciones Sociedad general	» »
Azucares.....	» »

De política

El torpedeamiento del «Triana»

El presidente del Consejo de ministros, ha manifestado, respecto al torpedeamiento por un submarino alemán del vapor español «Triana» que de la declaración prestada por el capitán y oficiales ante las autoridades de Marina no se desprende que a bordo de dicho buque fuesen como pasajeros mujeres ni niños.

El suceso ocurrió en aguas de Portugal.

Añadió el Sr. García Prieto que ha pedido detalles del hecho para entablar la oportuna reclamación.

El submarino «Peral»

Visitó al presidente el ministro de Marina general Miranda para participarle que hoy llegará a Cartagena el submarino «Peral».

Toma de posesión.—El gabán no parece

El ministro de la Gobernación señor Burell ha dado posesión de su cargo al nuevo alcalde de Madrid D. Luis Silvela.

Asistió también al acto el ex alcalde señor duque de Almodovar del Valle.

También concurrió el alto personal del ayuntamiento.

Se cambiaron los discursos de rubrica. Durante la estancia del Sr. Burell en el ayuntamiento le quitaron el gabán.

LAS SUBSISTENCIA

Ordenes a los gobernadores

El ministro de la Gobernación ha ordenado a los gobernadores que procuren en sus respectivas provincias que en los servicios públicos de alumbrado y análogos se ahorre el 50 por 100 de carbón.

También les ha dado orden de prohibir la salida de ningún producto no estando expresamente autorizado por el ministerio.

La situación internacional

Manifestaciones del presidente

El Presidente del Consejo de Ministros hablando con los periodistas acerca

de la situación internacional hizo notar el hecho de que las siete repúblicas sudamericanas guardan ante el conflicto europeo una neutralidad con arreglo a los principios que inspiraron las declaraciones del Gobierno.

Lamentó el marqués de Alhucemas los apasionamientos y estridencias de la mayor parte de la prensa al referirse a la guerra actual.

Le parece bien que se manifiesten simpatías por unas u otras naciones y que se defiendan los ideales que cada cual siente, pero no con exageraciones que no emplean los mismos beligerantes y que puedan perjudicar a España.

Desmintió la información publicada por «El Diluvio» de Barcelona y negó que los Estados Unidos hayan solicitado de España los puertos de las Canarias y Mahón para base de sus operaciones militares en el Mediterráneo.

Insistió en su criterio de no publicar la Nota enviada a Alemania con motivo de los torpedeamientos de barcos españoles.

No cree que la prensa extranjera publique dicha nota.

De la guerra

Noicias alemanas

Frente occidental

Comunican de Koenigs wurtenhansen a las tres de la tarde que en los últimos ataques el enemigo no pasó de las intermediaciones de Arras.

Al sur del Scarpa las tropas franco-inglesas atacaron con violencia varias veces siendo todas ellas rechazadas.

Aumentó la actividad de la artillería en algunos sectores.

Los alemanes conservan firmes las posiciones de Gavrelles en el borde oriental de dicho pueblo.

En Hurtevisse fueron hechos prisioneros 3 oficiales y 160 soldados franceses.

Mejora la situación de las tropas alemanas en Chemin des Dames.

Al anoecer los ingleses atacaron a ambos lados de Braves con tremenda violencia y en un frente de 3 kilómetros.

Fueron rechazados con sangrientas pérdidas.

En Champagne solo se registraron incasantes combates con granadas de mano.

Ayer perdieron los franceses 6 aparatos aereos.

Frente oriental

En el frente ruso aumentó la actividad en todos los sectores.

Según noticias del frente macedónico los prisioneros hechos ayer en el lago de Doiran han declarado que los ingleses hacían preparativos para grandes ataques con fuertes contingentes.

El avance de los ingleses en Doiran se estrelló contra el heroismo de la infantería búlgara que contuvo al enemigo, conservando sus posiciones e infligiendo a los ingleses enormes pérdidas.

Prensa Asociada.

Bibliografía

«Tratado de Patología Médica», por Eduardo García del Real, Catedrático de dicha asignatura en la Universidad de Valladolid (volumen 10 de la Biblioteca médica de autores españoles y extranjeros), 1916. Un volumen en 4.º, de 600 páginas, 12 y 12'50 pesetas. Editores: Hijos de Reus, Cañizares, 3 duplicado, Madrid.

Esta obra del ilustre Dr. García del Real, cuyo volumen primero obtuvo considerable éxito, continúa igual marcha acabando de aparecer el volumen 2.º, donde se estudia el tratamiento de la tuberculosis pulmonar y el tratamiento específico de la misma y tratamiento medicamentoso, absceso pulmonar, gangrena pulmonar, neumoconiosis, neoplasmas del pulmón, lues pulmonar, actinomicosis pulmonar, quistes hidatídicos del pulmón, otros parásitos pulmonares, neumomocosis, estudiando también en un apéndice las enfermedades infecciosas que pueden dar lugar a síntomas predominantes por parte del aparato pulmonar. Sigue luego el estudio de las enfermedades de la pleura con las distintas clases de pleuresias y todo lo relacionado con tan importante materia.

El autor condensa en esta obra la experiencia de veinticinco años de médico y las explicaciones de siete años de Cátedra y sus estudios en los Laboratorios y Hospitales de Alemania, donde estuvo pensionado, citándose también en el libro opiniones valiosas de los doctores Gómez Ferrer, González Alvarez, Martínez Vargas, Saravia, etc., y los trascendentales trabajos del sabio doctor Ferrán, que hacen del libro un ejemplar muy estimado, que viene a demostrar la importancia grande que adquiere la obra [cada día.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 27.—Viernes.
Santos Tertuliano, Toribio, Zita, Teotimo y Anastasio.

CULTO

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana. Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anoecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de San José con rito semidoble y color encarnado.

SECCION MERCANTIL

Avila 25 de abril de 1917.
Precio de los Sres. Porres y de Diego,

HARINAS

Extra 4 51 peseta.
Primera S. a 50 id.
Primera P. a 49 id.
Precisa a 48 id.
Segunda P. a 45'50 id.
Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corriente para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

TRIGOS

Trigo a 62 reales las 94 libras.

HARINAS

Marca Armiño a 51 pesetas el saco de 100 kilos
Idem Nieve a 50 id. id.
Idem Cisne a 49 id. id.
Idem Marfil a 48 id. id.
Idem Plata a 47 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa

TRIGOS

Trigo de 60 a 62 reales fanega.
Centeno a 50 id., id.

HARINAS

S. T. a 51 pesetas los 100 kilos.
T. T. a 50 id. id.
T. a 49 id. id.
X a 48 id. id.
X. X. a 40 id. id.

PIENSOS

Harinilla a 28 pesetas los 100 kilos.
Tercera baja a 25 id. id.
Tipo N. a 20 id. id.
Idem S. a 20 id. id.
Idem id. id. C. a 20

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Avila. — 25.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 62 reales la 94 libras, 36 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno a 48 reales las 96 libras 28'98 pesetas los 100 kilogramos.

Cebada de 38 a 39 reales las 70 libras 28'50-30'48 pesetas los 100 kilogramos

Algarrobas de 46 a 47 reales las 94 libras 26'60-27'17 pesetas los 100 kilogramos

Calculase la em a de trigo en 1,000 fanegas.

Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Fabrisanda de Bracamonte. — 24.

Trigo entrada 520 fanegas vendiéndose de 67 a 67 y 1/2 reales fanega

Cebada 140 de 41 a 42 id.

Centeno 10 de 43 a 49 id.

Algarrobas 250 de 43 a 44 id.

Guisantes 100 de 44 a 46.

Harina de 1.º a 24 rs. arroba.

Idem de 2.º a 23 id. id.

Idem de 3.º a 22 id. id.

Hay ofertas de trigo a 69 reales fanega.

Pagan de 67 a 68.

Compras animadas y en alza pues cada mercado gana algo el precio.

Tiempo, ha mejorado.

Aspecto de los campos sembrando con actividad los garbanzos pues ya va muy avanzado todo.

Cantaespiedra. — 24.

Trigo entrada 50 fanegas vendiéndose de 64 a 64 y 1/2 las 94 libras.

Centeno 20 de 47 a 48 las 92 id.

Cebada 160 de 40 a 41 la fanega.

Algarrobas 50 de 43 a 44 id.

Harina de 1.º a 23 reales arroba

Idem de 2.º a 22 id. id.

Idem de 3.º a 21 id. id.

Compras casi nulas.

Tiempo bueno.

Aspecto de los campos mejorando.

Pedro Bernardo 24.

En el día de hoy se han cotizado algunos productos a los precios siguientes:

Trigo a 16'50 pesetas la fanega.

Centeno a 12'50 id., id.

Cebada a 10 id., id.

Acite a 17'50 la cántara.

Huevos a 1'75 id. docena.

Patatas a 1'2 la arroba.

Castañas 5 id., la fanega.

Vino blanco superior a 5 pesetas cántara.

Idem tinto a 3'50, id. id.

Carne de cerdo desde 2 pesetas el kilogramo.

Carne de cordero a 1'60 id.

Carne de vaca añojo a 2'20 id.

Carne de cabra, 1'40 id.

Arenas de San Pedro 24.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Trigo a 16'50 pesetas los 100 kilos.

Harina de trigo a 5'75 id., los 11'5 kilogramos.

Cebada a 11 id, los 55 id.

Vino desde 4'50 id., los 16 litros.

Acite a 18 id., los 16 id.

Garbanzos menados, de cochura, desde 6'50 pesetas los 11 kilos.

Carne de cerdo desde 2 pesetas el kilogramo.

Idem de cabra desde 1'40 idem.

Idem de cordero desde 1'60 idem.

Cerdos de cria a 15 pesetas.

SE COMPRAN motores de todos los sistemas, bombas para elevación de aguas, automóviles, motocicletas, bicicletas, cajas registradoras, máquinas agrícolas, de coser y de escribir y armas de fuego inutilizados, accesorios de molinería, hierro, cobre y toda clase de metales.

Taller mecánico de D. Santiago Magdaleno.—Avila.

HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. — —
Tratamientos sin operar.
Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID
En Avila, el día 10 de cada mes, Hotel Ingles.

“Conservas Trevijano”
Reconocidas como la 1.ª marca española

Fábrica de Chocolates
de Luis Sampietro
14, PEDRO DE LASCASAS, 14
— AVILA —

Smaltes de colores
Pinturas, colores, barnices y brochas
SULFATO DE COBRE, AZUFRE
DESINFECTANTE ZOTAL

Cera brillante para pisos y muebles, caja 90 céntimos. Tintes para negro garantizado. Agua de colonia desde 2'50 pesetas frasco de un litro. Algodones para limpiar maquinaria, desde una peseta kilo. Precios muy económicos.
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

NUEVO INVENTO AMERICANO

Lo constituye la moderna «SMITH PREMIER» número 10, visible, con sus innumerables adelantos y ventajas que son la admiración de todos los inteligentes en máquinas de escribir.
S. M. el Rey ha adquirido una y el ex sultán Muey-Hañd, ha adquirido otra.
Pídase catálogo ilustrado a la Delegación de la Calle Universidad 105.—Apartado de Correos número 335. BARCELONA.

10

12

3

20

2

SECCION DE ANUNCIOS

Nuevos manantiales
EN
LOCHES

PEÑAGALLO

DEPURATIVA
ANTIARTERIAL
ANTIHERPÉTICA

EL PURGANTE MAS SUAVE
Pida usted la botella de una dosis. Oficinas: Montera 29, Madrid.
De venta en Farmacias y Droguerías

LA UNIVERSAL
Gran Sastrería de militar y paisano
DE
Eugenio Martín Gil

4.—Reyes Católicos.—4.
Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.
Gabarras, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.
Confección de trajes y abrigos de señora
Hábitos talaes y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos.—4.

Eugenio Martín

La Unión y el Pólex Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

DE

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

33 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Director en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Calle del Alcázar nº 6, 2º planta

El Diario de Avila

Se vende en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla de Estu-
dos casi frente á los almace-
nes de El Siglo.



GRAN Y ANTIGUA FUNDICION DE CAMPANAS DE CONSTANTINO DE LINARES EN CARABANCHEL BAJO.—MADRID

Esta antigua fundición ofrece sus servicios á los párrocos y encargados de iglesias, bien para la refundición de las rotas ó cambio por nuevas; todos los portes del ferrocarril son de cuenta y riesgo de la casa. Se garantizan las nuevas por diez años, si durante dicho tiempo se rompe alguna, la casa refundirá otra gratis; así se obligará mediante contrato. La aleación de la nuevas será sólo de puro cobre y estaño, para fijar el presupuesto aproximado manden los diámetros de las rotas que se han de refundir.

Tarifa de precios de campanas nuevas y precio á que se pagan las viejas.

DON CONSTANTINO DE LINARES se obliga á fundir las campanas que el peticionario le encargue en sus talleres, al precio de CUARENTA Y CUATRO pesetas la arroba, siendo mayores de ochenta arrobas.
De cuarenta á ochenta arrobas, á CUARENTA Y CINCO pts. la arroba, kilo 3'92
De treinta á cuarenta arrobas, á CUARENTA Y SEIS pts. la arroba, . . . 4'0
De veinte á treinta arrobas, . . . á CUARENTA Y SIETE pts. la arroba. . . 4'10
De diez á veinte arrobas, . . . á CUARENTA Y OCHO pts. la arroba. . . 4'18
De cinco á diez arrobas, . . . á CUARENTA Y NUEVE pts. la arroba. . . 4'26
De seis á diez arrobas, . . . á CINCUENTA pts. la arroba. 4'35
De cuatro á seis arrobas, . . . á CINCUENTA Y CINCO pts. la arroba. . . 4'85
De una á cuatro arrobas, . . . á SESENTA Y CINCO pts. la arroba. . . 5'60

Las campanas viejas de bronce se abonan á veintinueve pesetas cada arroba siendo del mismo peso de la nueva; pues si la vieja pesase más que la nueva, la diferencia no se abonará más que á veinte pesetas la arroba castellana.

Las campanas al refundir pierden el 6 por 100 de merma, el metal bronce que se añade á las nuevas campanas lo abonará á 2 pesetas cada libra. El pago de su importe lo pueden hacer á plazos ó al contado, á gusto de los clientes.

La exactitud con que ha cumplido esta casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los Boletines Eclesiásticos de las Diócesis de España. Es productora de las Catedrales de Toledo, Valladolid, Granada, Santander, Segovia, Córdoba, Málaga, Cádiz, Jaca, etc.
Diríjense á D. CONSTANTINO DE LINARES.

Taller de fundición: Carabanchel Bajo, MADRID

SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS Y FLORESTALES PRIMERA CASA EN CASTILLA

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para caté, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarrera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTELANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilos extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berengenas, acelgas, espinacas, zanahorias y nabos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.
SANDIAS.—Forma melón de Valencia ó redonda, la más acuosa que se conoce cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semilla que esta casa está recibiendo; en ella encontrareis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATALOGOS GRATIS

Teléfono 499.—Vicente Martín Iniguez.—Gamazo V. M. VALLADOLID
La casa que compra y vende sacos usados, botellas y comestibles.

LA PROTEOFOSFATONA

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Activa el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde.
Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
Disminuye los casos de infecundidad.

Corta las diarreas aniquilantes en los animales jóvenes, especialmente en los terneros y gorrinillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste ó cólera, mal rojo ó erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas a los quince días aumentan de pesos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director gerente de La Esperanza Agrícola JARDINES, 26 MADRID.

	Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 —	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 —	16	1 y 1'2

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de encaigo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

EL HOGAR Y LA MODA.

Es la publicación más útil
y más económica del mundo

Cada ocho días reparte

- Un periódico de modas.
- Un pliego de un Diccionario enciclopédico.
- Un pliego de una Historia de España.
- Un pliego de una Novela fina, interesante y moral.

16 PLIEGOS AL MES 2 REALES!!

Se admiten suscripciones en la Administración de
EL DIARIO DE AVILA.

Es condición indispensable ser suscriptor de este periódico para poder disfrutar de la del «Hogar»